

# LA TARDE

DE LORCA

NUM. 5157

AÑO XX

DIARIO FUNDADO EN 1909 | DIRECTOR J. LÓPEZ BARNÉS | REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D. BAJO | TELÉFONO NÚMERO 90 | JUEVES 23 FEBRERO 1928

## LA SEQUÍA

### LORCA DEBE SER ATENDIDA

Tenemos necesidad de decir una vez más que la Memoria publicada por la Cámara Agrícola sobre el aprovechamiento de los ríos Castril y Guardal, ha sido considerada como un valioso documento por cuantas personalidades de recto juicio y elevadas miras, lo han leído con atención.

Las valiosas adhesiones recibidas de toda la región murciana y, de fuera de la región, prueban el efecto producido por ese escrito, en el que se describe con verdadero acierto, plausible sobriedad y de un modo leal y sincero, lo que es la vega de Lorca actualmente, lo que ha sido en otro tiempo, los escasísimos medios con que cuenta para desenvolver su riqueza, la aspiración de los lorquinos desde tiempo inmemorial por poseer agua para sus riegos, y como consecuencia de esta eterna escasez, el lamentable estado en que al presente, se encuentra esa extensa zona llamada de regadío, justificando la impropiedad de ciertos nombres propios.

Este puñado de verdades que constituyen la Memoria, han sido comprobadas recientemente, aun que de modo casual, por personalidades de elevado criterio, de notoria rectitud y de capacidad y experiencia probadas.

Hace unos días, el prestigioso ingeniero don Francisco García de Sola, Director técnico de la Confederación Hidrográfica del Segura, estuvo en nuestra ciudad por causas relacionadas con la citada Confederación. Aprovechando su breve estancia en ésta, pudo ver el tristísimo estado en que se encuentra esa extensa zona de «regadío» en el último tercio del mes de Febrero. La cosecha en Lorca, puede considerarse perdida; el Pantano carece de agua; la sequía persiste, la temperatura es primaveral; por desdicha; la ruina es inminente... ¿dónde están las cacareadas aguas con que contamos según

afirma cínicamente un papel de Huercal-Overa?

Ya lo ha visto con sus propios ojos el señor García Sola y sus acompañantes; Lorca depende exclusivamente de las aguas pluviales, y rebeldes, las nubes, no nos quieren favorecer. Su hostilidad es tenaz, persistente, eterna, como lo es la desdicha de esta ciudad.

¿Están justificadas las aspiraciones de Lorca?

Seguros estamos de que a juicio del dignísimo ingeniero, Lorca debe ser atendida.

### La misión del ciudadano y la del político

(De nuestra colaboración)

Es un error tan grande como generalizado, el suponer que los que viven lejos de la política lo harían mejor al debutar en ella que los ya duchos profesionales. Yo incurri en este error el año 98 suscribiendo con uno de los grupos de regeneradores que surgieron entonces un documento que decía entre otras cosas:

Como no es racional que se confie la misión de aplicar procedimientos no ensayados a quienes se atuvieron estrictamente a usos gubernamentales y legislativos que la práctica desahondó, sería beneficioso inhabilitar por ahora para el ejercicio de sus funciones a todos los políticos de profesión, si han de constituirse un Gobierno, unas Cámaras y unos Municipios donde no entre ni un ex ministro, ni un ex diputado, ni un ex concejal, sino gentes nuevas en la gobernación del país, de las corporaciones, de las provincias y de los pueblos, que estén libres de vicios y se hallen animadas del noble deseo de labrar la felicidad de su patria, sin aspirar a otro galardón que el de conquistar un nombre honrado».

Hoy, con más experiencia y conocimiento de las cosas, creo firmemente que aunque hubieran brotado esas gentes nuevas, llevando a la vida pública los propósitos más elevados, todo habría seguido igual, si no peor, o desde luego peor que antes; porque a los defectos originarios, de la influencia del medio, se habrían sumado los producidos por la

inexperiencia de los neófitos, y el fracaso del sistema hubiera sido colosal.

No pudiendo resultar los bollos de distinta naturaleza que la masa de donde salen, los políticos de nuevo cuño, cuando hubiesen llegado a ser más perfectos, serían iguales a los antiguos; sin poder hacer nada útil por un país cuyos ciudadanos buscaban recomendaciones para ser excluidos de las listas de jurados, rehufan el ejercicio del sufragio; consideran casi lícito el contrabando, tienen a gala el saber burlar las leyes y reciben con la misma indiferencia la reforma que les perjudica que la que viene a beneficiarlos; que ni aplauden a los buenos gobernantes, ni censuran a los malos; que no se organizan ni para la defensa común, ni los que tienen idénticos intereses que defender, y que viven aislados los unos de los otros, sin otras relaciones político-sociales que las que puedan existir en una piara de inconscientes borregos, a quienes por esta falta de relación mútua puede manejar a su antojo lo mismo un pastor malo que uno bueno.

A reformar este medio podrían contribuir muchísimo las clases productoras el día en que se organizaran para actuar sobre los gobernantes, que quedarían reducidos al papel de competentes mandatarios en cuanto hubiese quienes mandasen a conciencia lo que habían de ejecutar rectamente, y para ello opino que se podría utilizar a muchos de los antiguos políticos, pues hay entre ellos hombres verdaderamente austeros, inteligentes y patriotas, que no tardarían en rectificar los antiguos procedimientos y en ser verdaderos intérpretes de las fuerzas vivas del país en cuanto las verdaderas clases contribuyentes les ofreciesen una palanca, un bloque social bien definido en que apoyarse.

JOSE CASCALES MUNOZ

### El Teatro Nacional

«El Liberal» de Madrid está preguntando a las primeras figuras de la escena, qué opinan sobre la creación del Teatro Nacional.

Enrique Borrás dice hoy, que debe crearlo y sostenerlo el Estado por patriotismo y hasta por conveniencia.

## SOCIEDAD DEL FERROCARRIL DE ALCANTARILLA A LORCA

### AVISO

Esta Sociedad tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del día 1.º de Febrero próximo, quedará abierto al servicio un DESPACHO CENTRAL establecido en la Ciudad de Lorca, calle de Canalejas núm. 12. Teléfono 186, (bajos del Hotel de San Vicente) en donde se recibirán las mercancías de Gran Velocidad donde dirijan la mercancía.

También a domicilio, si consignan Lorca-Domicilio. Se facturará en Lorca, Despacho Central hasta el Domicilio de la Se expenderán billetes y se facturarán equipajes. Para los mencionados servicios entre la estación de Lorca A. L. y el Despacho Central y Domicilio, regirán los precios y condiciones determinados en las tarifas.

Barcelona, Enero 1928

MADRID

### Gómez de Baquero contesta a la encuesta de "ABC"

En su número de hoy «ABC» publica en su encuesta «Cómo debiera organizarse el futuro régimen político», la opinión del ilustre escritor Eduardo Gómez de Baquero, que dice, que el único procedimiento para dar origen jurídico y nacimiento regular al nuevo régimen, es volver a la fuente de los Poderes, convocando Cortes constituyentes libremente elegidas por sufragio universal.

Cree que el ideal del nuevo régimen debe ser una democracia con todas sus consecuencias.

### «El Puerto Rico»

Especialidad en Café, Té, Azúcar de cortadillo, Chocolates, Bombones y Pastas finas Canalejas, 49

### PUBLICACIONES

LA NOVELA MUNDIAL.—VICENTE BLASCO IBAÑEZ, por Eduardo Zamacois.—Número homenaje. Una peseta.

Esta acreditada publicación ha editado un número extraordinario en homenaje a el glorioso maestro de la novela contemporánea Vicente Blasco Ibañez, este trabajo es debido al conocido literato Eduardo Zamacois, y se divide en siete interesantes capítulos que titula VICENTE BLASCO IBAÑEZ: Biografía.—Sus viajes.—Como trabaja.—El teatro.—Su concepto de la mujer y de la vida.—Novelas regionales.—Novelas de rebeldía.—Novelas de la tercera época.—Sin tesis.—Las mujeres en la obra de Blasco Ibañez.—Los conquistadores.—El dolor.—Los desolados trágicos.—Una anécdota curiosa.—El libro «Argentina y sus grandezas».—Proyectos.—Novelas cosmopolitas.—Blasco Ibañez en París.—El maestro en Barcelona, siete años después.—Novelas históricas.—Novelas cortas, libros de artículos y viajes.—Blasco Ibañez en Menton.—Sus proyectos; su muerte.—

Este interesante trabajo que encierra la vida del gran novelista mundial debida a la brillante pluma

### Preparación completa para el ingreso EN LA ACADEMIA MILITAR

EL CENTRO POLITÉCNICO ha inaugurado las clases de preparación para el ingreso en la Academia Militar, a cargo de los reputados profesores, de las siguientes materias:

- ARITMÉTICA Y TRIGONOMETRÍA.—Capitán de Infantería don Rafael Cabello Terol.
- GEOMETRÍA Y ALGEBRA.—Capitán de Infantería don Antonio Cabezas Camacho.
- GRAMÁTICA CASTELLANA.—El Doctor en Sagrada Teología y Derecho canónico, Capellán Castreño, Don Santiago Payá.
- FRANCÉS.—Don Vicente González.
- DIBUJO.—Don Francisco García Ippólito.

Para toda clase de informes en la Secretaría del Centro Politécnico Avenida de la Estación

**NOVEDAD**  
**Lana "Mecha"**  
 PARA LABORES  
 El mejor surtido en lanas  
**Casa Meseguer**